Kirchenmaueraktion Ostern 2020- KG Otterwisch/Pomßen
Für diese Aktion braucht es etwas Vorlauf.
In den Wochen der Coronapause im Frühjahr haben unsere Familien der Kinder, welche in den Gemeinden Kreise besuchten jede Woche ein Blatt für ein Sammelheft bekommen.
In der Woche vor der Karwoche kam dann die Ostertüte in Vorbereitung auf die Osteraktion, welche nicht in der Kirche, sondern an den Kirchenmauern erkennbar wurde. Sodass beim Familienspaziergang es jeder zu sehen bekam.
[bookmark: _GoBack]Die Familien wurde im Elternbrief ermuntert fleißig Schmetterlinge der unterschiedlichsten Art zu basteln und sie als Zeichen der Verbundenheit zu Ostern an die Fenster, Gärten, Laternen, usw. in ihrem Grundstück zu hängen (Es hängen noch welche im November bei manchen Familien ).
Anleitungen, Ideen usw. gab es dazu- auch die Bitte Fotos davon zu schicken.
Nebenbei bekamen alle Familien der Gemeinden (Postkarten), die Einladung zum Basteln und dadurch miteinander verbunden fühlen und die Einladung an den Kirchen zu Ostern zu sehen, was ein Schmetterling mit Ostern zu tun hat. Ebenso die Bitte erst Karsamstag zu schmücken.
An den Ostertagen haben wir unsere Kirchengelände ebenfalls mit Schmetterlingen verziert und die Geschichte in Großformat, laminiert an die Kirchentüren gehängt. An manchen Kirchen gab es noch eine Leine gespannt mit Segenskärtchen für die Gemeinde, wer wollte.
Ebenso waren rund um die Mauern Kamishibai Bilder um die Ostergeschichte aufgestellt.
So waren in allen Dörfern Schmetterlinge zu sehen und jeder war ein Teil davon!
